



班级通知未得到及时回复 班主任凭经验救下 煤烟中毒学生全家

本报青岛1月28日讯(记者 宋祖锋 通讯员 梁金平) 班里发通知没有及时收到回复,平度一初中班主任立即开车前往学生家中查看,发现其一家四口煤烟中毒,将四人从鬼门关救了回来。日前,救人的王吉忠老师获平度市教体局通报表扬。

1月20日夜里,平度市教体局下发关于寒假的紧急通知,平度市张舍中学八年级二班的班主任王吉忠第一时间在班级微信群里发布了通知,由于时间较晚,很多家长没有回复。21日一大早,为确保班里所有学生都收到这一通知,王吉忠逐一落实信息接收情况,但家住田庄镇张舍村的邓子赫家长的微信一直未回复,电话也无法接通。

“不好,会不会出什么事了?”凭着多年担任班主任的经验,王吉忠脑海里闪现了这一疑问。早晨7时许,他立即驾车赶往邓子赫家,在邻居协助下,王吉忠进入邓子赫家中,发现邓子赫及其父母和2岁的弟弟均已出现不同程度的煤烟中毒现象,且陷入了昏迷。

情况紧急,大家首先将邓子赫一家人抬到院子里,王吉忠又第一时间拨打了120急救电话,并将情况及时汇报给了学校领导和相关同事。学校立即安排人员赶到邓子赫家中。上午8时许,王吉忠和另外一位同事驾车将邓子赫一家人送到了平度市第三人民医院抢救。据接诊医生介绍,幸亏发现并抢救及时,一家四口很快脱离生命危险。看到他们一家人都没事,王吉忠悬着的心也终于放下来。

因送医抢救及时,21日上午10点,一家四人已脱离生命危险,并于27日下午办理出院手续。其间,王吉忠时刻关注着这家人的情况,当得知他们可以出院的消息时,便主动开车将他们安全送回家。据悉,平度市教体局对王吉忠在全市教体系统内予以通报表扬,在年度考核等评优评先活动中给予一定政策支持,并给予其慰问奖励。

“小红人”应急服务 到达“最后一公里”

本报济南1月28日讯(记者 刘飞跃)“这段时间辛苦你们啦!”1月17日,家住济南市历下区十亩园小区的刘阿姨为解放路应急救援站送上一面印有“心系百姓情 爱心暖人间”字样的锦旗。刘阿姨表扬的是帮忙背瘫痪老伴上下楼的历下区应急救援队队员时圣、郭建兴、杨强、高祎。

“居民的认可更坚定了我们做好工作的信心。”时圣的话代表了历下区216名应急救援队员的共同心声。由于他们穿着红色救援服、开着红色救援车,整日奔波在社区一线,将应急服务网络延伸到服务群众的“最后一公里”,细致而暖心的服务赢得了辖区群众的一致认可,被亲切地称为“小红人”。

“小红人”的工作可不简单,承担着排查安全隐患、组织安全教育、展开应急救援等职责,“救早、灭小”守护着居民生命财产安全。

近年来,历下区按照“平时保安全、战时快救援”的工作理念,先后投入4000余万元,在百姓身边高标准建设了24个应急救援站和68个微型消防站,实现了辖区全面覆盖,最大限度地减少了群众灾害损失。



宫晓波探进水里寻找有无被困人员。警方供图

为防落水轿车内有人 -5℃寒夜,他攀钢索下河

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张焜 通讯员 刘建伟

1月25日晚,一辆轿车行驶中打滑落水,司机被迅速赶到的交警和消防救援人员救出。-5℃的寒夜,为防止车内还有人员被困,一名交警攀着吊车的钢缆下到水中探查轿车内情况。

1月25日晚11点08分左右,昌邑市公安局交警大队事故处理中队民警接到指挥中心调度,一辆小型轿车坠入同大街与天水路路口的石渠河内,驾驶员困在车内。

值班民警王兆鹏和辅警谭庆丰、宫晓波赶到石渠河东岸,发现距离东岸约5米位置的水中,一辆轿车开着双闪,车顶上站着一名男子。

消防救援人员此时也赶到了现场。大家使用绳索和救生圈,将被困男子拽到岸边。民警反复向男子确认车内是否还有

人,男子说车上确实没有其他被困。“当时气温达到了-5℃,还下着雨,男子明显受到了惊吓。”王兆鹏说,从远处看,车内似乎像是有个人。担心男子受到惊吓后,未必能够想起车内的情况,为防万一,大家还是决定探查清楚车内情况。

“我来吧!”这时,身高1.85米的辅警官晓波自告奋勇。他说,他动作灵活,且身材较高,渠内水位并不高,不会有危险。于是,脱掉保暖衣物后,宫晓波脚踩固定带,攀上了挂在吊车上的钢缆。吊车一摆吊臂,就将宫晓波送到了轿车车顶。宫晓波跳上车顶后,慢慢地下到水中。

“没想到水里会那么冷,我一进水,腿就被冻得没有知觉了。”宫晓波说,仔细查看车内情况确定确实没人后,他决定将钢缆固定在轿车前轮胎后部,帮助救援人员将轿车吊出。

“借着救援车辆的灯光,我们

在岸上隐约看到,宫晓波一遍又一遍地站起来又蹲下。”王兆鹏说,从被救出的驾驶员处了解到,渠内淤泥情况不明,他们时刻关注着宫晓波的情况,随时准备下水帮忙。

黑夜里河水一片浑浊,只是把钢缆绑在轮胎后这一个简单动作,宫晓波好几次都没有成功。“我只能蹲下摸索着穿钢缆,但一蹲下,污水就进鼻子里了。”宫晓波说,他只能憋着气进入水里摸索,尝试了五六次,终于把钢缆绑好。

宫晓波上岸时,距离他下水已经大约30分钟。“岸上有风还在下雨,一上岸,真的是冻得快没知觉了。”一身泥污的他钻进警车取暖时,手脚和身上都冻得惨白。

1月28日,记者通过昌邑交警了解到,事发时道路湿滑,轿车在过弯时速度过快导致打滑而冲入水中,是一起单方事故。

贴上窗花,挂起灯笼 让幸福敲开保洁员公寓门



齐鲁晚报 阿里巴巴天天正能量

1月28日,由齐鲁晚报·齐
鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量
发起的“2021,让幸福来敲门”活动
关爱保洁员专场走进济南历下区文化
东路街道保洁员公寓,志愿者们不但为
保洁员代表送上了新春大礼包,还将
带来的窗花、灯笼、春联等现
场布置到保洁员公寓内。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

新春大礼包 送给保洁员代表

1月28日中午,济南历下区文化
东路街道保洁员公寓大厅内,10名
保洁员代表心情激动又幸福。大家被围
在30多名志愿者的中间。

活动主办方准备的花生油、大米、挂历等爱心大礼包送到了保洁员代表手中。“感谢你们的付出,是你们的劳动,让这个城市变得如此美丽。”志愿者们向保洁员



大礼包送给保洁员代表。

真诚地表示感谢。

“我觉得环卫工人很辛苦,之前听说过他们早晨很早就开始上班,不论刮风下雨,我们应该对环卫工人更多关爱和了解。”志愿者马瑶依琳表示,这次来为保洁员送温暖,她毫不犹豫就报名参加,而且还是全家出动。

贴窗花写春联 志愿者送来新春祝福

随后,志愿者们和保洁员一起走进保洁员公寓内,将象征幸福吉祥的福字窗花贴在玻璃上、衣柜门、冰箱上,整个房间里也立马变得喜庆起来。“奶奶,我这里有两种福字窗花,一种是带‘年年有余’的,一种是‘牛气冲天’的,您看看喜欢哪个,我给您贴在窗户上。”在公寓内,小学生

志愿者们与保洁员一起快乐地
贴着窗花。

小学生志愿者们来看望保洁员,也带来了自己的心意,张恩与小朋友提前一天晚上写好了春联和福字,高健翔则带来了自己最喜欢的一个中国结挂坠装饰,挂在了公寓216房间门上。半个多小时后,保洁员公寓处处洋溢着春节的喜庆气氛。

在接下来的时间,“2021,让幸福来敲门”活动将组织志愿者团队,针对一些困难家庭、孤寡老人、烈士遗孤、困难老兵、无家可归的流浪者、春节值班无法回家的基层工作者等特殊人群,上门探访。如果您希望参与到活动中,可以拨打电话1867886220进行咨询。我们期待与有爱的人们一起,敲开幸福之门。

台事 zhuishi
追寻新闻尽头

济南红山圣都小区 已接通市政水

但需水质检测后才能饮用

本报济南1月28日讯(记者
程凌润) 1月27日,齐鲁晚报·齐
鲁壹点报道了济南红山圣都小区与
舜兴花园小区自建供水设施水
质遭污染一事。如今,两个小区已
经接上了市政自来水。

1月28日下午,记者来到红山
圣都小区附近施工现场时,最初挖
的坑道内已经铺好了管子,施工人
员称他们正在进行收尾工作。

“现在已经接上市政管网的
自来水了,居民家里已经来水了。”
现场一位正在焊接管道的工
作人员说,他们正准备安装水表等
设备。随后,记者来到居民家中探
访,发现自来水的确已经接通。

截至28日下午3时,济南水
务集团共为红山圣都小区与舜
兴花园小区送水16车/次,累计送水
265立方米。“现在居民还得用送
水车里的水。”济南市城乡水务局工
作人员介绍,两个小区接通市政
管网自来水后,还需要冲洗管道
以及水质检测,待水质检测结果合
格以后才能正常饮用。

济南槐荫区委书记接听
12345市民服务热线:
**把“事要解决”作为
热线办理“根”和“魂”**

本报济南1月28日讯(记者
夏侯凤超 通讯员 黄斯雯) 1
月28日上午,槐荫区委书记李国
强来到济南市12345市民服务热
线接听市民来电,就经济社会发
展、民生需求、环境提升、优化营
商环境等问题一一解答,同时听
取市民对槐荫区各项工作的意见
和建议。区委常委、副区长胡民
安,区委常委、区纪委书记、区监
委主任李强等参加了活动。

接听热线后,李国强立即召
开槐荫区热线座谈会,汇总市民
来电,分解落实问题,并就切实做
好热线工作提出要求。

李国强强调,要把“事要解决”
作为热线办理的“根”和“魂”,
切实减少“存量”问题和不稳定
因素,逐一化解矛盾和问题,积极回
应群众诉求;要在措施机制上再
强化,要将群众满意不满意、高兴
不高兴、答应不答应作为热线工
作的标准。坚持问题导向,夯实工
作基础,健全完善机制,在市容环
境、物业管理、消费维权等民生问
题上,结合基层社会治理,结合普
法教育和人民调解工作,实现对
群众多元化诉求的集成响应和集
成解决;要以“抓铁留痕”的作风,
确保整改落实到位。

1、高档野生即食海参
刺参:6-8年壮年参,肥
美新鲜,买3斤送3斤,6
斤只需999元。本周特
惠“买6斤送8斤”,14斤
只需1998元。

2、长岛野生即食海参
参王:个大刺好,8年壮
年参,纯天然,肉厚,口感
佳,市场价550元/斤,现
买2斤送2斤,4斤1100元。
本周特惠“买4斤送5斤”,
9斤只需1996元。

3、长岛野生淡干海参
海参:6年以上壮年参,
刺好肉厚涨发高,特惠
买1送1。

4、高档沂蒙山野生成熟蜂蜜
蜂蜜:纯天然,香甜可口,
无添加不勾兑,本周特惠
买5斤送5斤,10斤仅299元。
电话:400-848-7677
(各地免费送货)
地址:济南制锦市街31
号瑞品堂(五龙潭西门
北200米,13中南)